

# 清明节,让我们文明祭祀

本报联合志愿者在5地赠送市民鲜花和报纸  
分别在殡仪馆、永安公墓、西炮台、雨岱山和西山



者,在殡仪馆、永安公墓等5地赠送市民鲜花和报纸,希望市民共同参与文明祭祀。

每年清明前后,因为部分市民在祭祀时焚烧纸钱,山川秀美的烟台每每面临重大火灾隐患的威胁,不得不动员大量人员,在各处山头严防死守。即使是如此防备,一些满是散葬墓地的山头林

间仍然火警不断。另外,在一些大型公墓附近,由于越来越多的市民开着私家车去扫墓,交通秩序也大受影响,拥堵路段越来越多。

为了确保今年清明祭扫活动文明、和谐、有序,齐鲁晚报·今日烟台在清明之际,举办“平安清明,文明祭扫”活动,大力倡导市民文明祭祀,绿色祭扫。

文明祭祀,我们在行动。5日上午,本报将联合烟

台大学的环保志愿者一起赠送市民鲜花和报纸。赠送鲜花和报纸的地点有5处,分别在烟台市殡仪馆、永安公墓、西炮台、雨岱山和西山,届时本报记者与志愿者将一起参与倡导,希望市民积极参与。

我们倡议,市民在室外的祭扫活动中,文明祭扫,树立新风,禁绝火种,拒绝燃烧冥纸、纸车马等,尤其是在山林墓地,绷紧防火弦,

出门禁带火种,上山绝不抽烟。

我们倡议,市民在出行活动中,爱护市区环境,爱护山林植被,践行环保理念。祭祀仪式后,将不能降解的塑料袋、祭品等妥善处理,为子孙后代留下更美的山野和大地。

我们倡议,每位市民在丧葬礼仪中继承传统美德,不搞铺张浪费,不设豪华墓地,不攀比不张扬,丧尽礼,

祭尽诚。

我们倡议,响应政府号召,珍惜自然资源,更多选择海葬、树葬等生态殡葬方式,减少土地占用,保护自然环境。出行扫墓减少车辆使用,绿色低碳出行,维护正常交通秩序。

我们倡议,市民利用清明假期多多从事有益身心的健身踏青活动,敬畏先人,爱惜体肤,涵养精神,为和谐社会建设做出更多贡献。

## 今天机场路将现祭扫最高峰

高峰时段在6:30至11:30,如何绕行,交警为您支招

本报4月4日讯(记者 张琪 通讯员 王建) 5日就是清明节了,记者从烟台市交警部门获悉,5日机场路殡仪馆将迎来祭扫最高峰,市民前往殡仪馆祭扫要注意避开车流高峰期,尤其要注意6:30至11:30这个时间段。

交警三大队副大队长石学兵介绍,清明小长假的第一天,尽管有些市民在前两天提前进行祭扫,分流了一部分祭扫人流,但是,从机场路的车流、人流来看,预计5日会是一个祭扫的大高峰。

4月5日是清明节,当天会有很多市民,尤其是中老年人根据多年养成的祭扫习惯,专门在这一天前来祭扫,他们逗留时间不会太长。当天祭扫时间一般会集中在早晨6:30至上午11:30之间。市交警部门表示,祭扫高峰时段也就是车流量集中的交通高峰时段,预计将会有一万计的车辆涌向机场路殡仪馆公墓,给机场路带来巨大交通压力。

如何避免祭扫时段机场路交通拥堵?交警为市民支招:在上述祭扫高峰时段,建议不去市殡仪馆公墓祭扫的车辆,不要走机场路墓山路路口至魁玉路路口之间路段,如确需行经该路段,可绕行青年南路或通世南路。由市区出发向南行驶的车辆,可由青年南路至港城西大街走黄务立交桥折返到机场路,或经通世南路到山水龙城路口向西行至交警三大队,再进入机场路。

对于前来祭扫的市民,交警呼吁大家选择低碳环保的方式——乘公交车前往。到市殡仪馆应在机场路交通技工学校站点下车,乘9路、19路、27路、56路、59路公交车均可到达。



4月4日上午,福山区在门楼镇辛庄村北、英山东的区级革命烈士陵园广场,举行了烈士陵园纪念碑落成仪式,共2000多人参加了悼念活动。革命烈士纪念碑由汉白玉砌筑,碑高19.48米,寓意福山1948年解放。近年来,福山区把青龙山、太平顶、高疃古上马山等7处烈士墓区以及长期疏于管理、散葬在山野田间的350多座烈士坟墓迁葬于此,进行集中规范管护。本报记者 侯文强 宗韶峰 通讯员 孙晓伟 赵芳 赵洪超 丛纪伟 张婷婷 摄影报道

世茂影城与本报联合举办的爆米花涂鸦节开画

## 头两期40名小朋友画出美丽



本报4月4日讯(记者 鞠平) 3日上午10点,由世茂影城和本报联合举办的“爆米花涂鸦节”开始了。小朋友们拿起手中的画笔画出了心中的美丽。当天活动分为两期进行,共有40名小朋友兴致勃勃参加。

“我喜欢小乌龟,我要画小乌龟……”“我要画蓝色的天、绿色的地,还有漂亮的花……”刚拿到绘画用的爆米花筒,小选手们就一个个地喊了起来,各种奇思妙想和美丽的画面让一旁陪同的家长看得目瞪口呆。“以前真没怎么看过孩子画画,没想到她画得那么好,而且画里面有那么美的想象……”一位家长对记者说,非常感谢本报和世茂影城搞了这么一个活动,让孩子有了一个发挥想象的舞台,也让他们有机会了解自己的孩子。

对于参加活动的孩子来说,世茂影城活动现场就像个游乐场,充满了节日狂欢氛围,有吃有喝有玩更有惊喜不断。重庆小天鹅提供的各种小点心和各种饮品、比萨提供的披萨……小朋友们还可以参加叠放爆米花筒比赛,最后还能抽取幸运大奖。孩子们玩得不亦乐乎,甚至到了活动结束,还恋恋不舍,任凭家长怎么劝说也不舍得离开。不少孩子还预定了下期的活动。“下一期什么时候举行,我还想来参加,可以吗?”一位8岁的小女孩对工作人员一再请求。

“爆米花涂鸦节”还将举办六期,分别是4月10日、4月17日、4月24日的上午和下午,有兴趣的读者可通过本报进行报名,报名电话是6610123。

另外,在“爆米花涂鸦节”期间,为了让参与者玩得尽兴,主办方准备了海量礼品及美食特惠套餐,光临世茂影城的观众更有机会得到电影票、林俊杰限量珍藏版专辑套餐、杜佰瑞冰激凌券、爆米花等逾万份惊喜大奖,世茂影城还推出节日特惠套餐20元=2瓶饮料+中份爆米花+杜佰瑞单球冰激凌(原价43元)。

新的公共场所卫生管理条例出台

## 商超没有公厕要受罚

本报4月4日讯(记者 闫丽君 实习生 宋佳 通讯员 王善浩) 日前,记者从烟台市卫生局卫生监督所获悉,从5月1日起,我市将推行新修订的《公共场所卫生管理条例实施细则》(以下简称《细则》),规定明确指出我市大中型商场(超市)必须设立公共卫生间,不设立卫生间或者卫生设备不达标的,将受处罚。

卫生局卫生监督所三科的姜良彦科长表示,目前我市大部分的大中型商场(超市)都设有公共卫生间,但是部分大中型商超的公共卫生间存在脏乱差的问题,有的卫生间设施设备不达标,有的卫生间长期脏乱没人管,或者卫生间不向顾客开放。

国家法规虽有明确规定大中型商场(超市)必须设立公共卫生间,但无处罚依据。而新修订的《细则》就明确规定,公共场所经营者应当根据经营规模、项目,设置清洗、消毒、保洁、盥洗等设施设备和公共卫生间,建立卫生设施设备维护制度,定期检查卫生设施设备,确保其正常运行,不得擅自拆除、改造或者挪作他用。违反上述规定的,将由县级以上地方人民政府卫生行政部门责令限期改正;逾期不改的或拒绝监督的,给予警告和罚款的行政处罚;情节严重的,将依法责令停业整顿,直至吊销卫生许可证。

## 今天大剧院免费开放

三位幸运琴童可弹奏“贝森朵夫”钢琴

本报4月4日讯(记者 孔雨童 通讯员 郑璐) 记者从烟台大剧院了解到,4月5日10:00-17:00,烟台大剧院将对外开放,市民可免费参观。此外,参加“走进大剧院,钢琴随你弹”活动选出的三名小琴童,也可以免费弹奏价值百万的“贝森朵夫”钢琴。

据了解,今天烟台大剧院大堂、景观水池、后台剧照长廊等区域将一一展示给市民。与此同时进行的是“走进大剧院,钢琴随你弹”活动,从3月份活动开展以来,已有百余位小朋友在家长的陪同下来剧院进行了弹奏,大剧院综合小朋友的现场表现及家长对孩子在音乐学习和生活方面的描述,甄选出了3位小琴童,他们将于5日当天在剧院专业的舞台上,演奏价值百万的“贝森朵夫”钢琴,每人可以弹奏2个小时。

“走进大剧院,钢琴随你弹”将作为一项长期活动开展,剧院一楼大堂将一直摆放立式钢琴,每日(含周末)9:00-17:00,12周岁以下热爱音乐、喜欢弹钢琴的小朋友都可以到大剧院弹上一曲。剧院将从参加活动的小朋友中每月筛选出3位,让他们在真正的专业舞台上用2小时的时间,演奏超过百万的施坦威或贝森朵夫钢琴。